
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, REALIZADA 
NO DIA 14 DE MAIO DE 2021

ATA Nº 008/2021

Aos quatorzes dias do mês maio do ano de dois mil e vinte e um, precisamente às 9:30h, no Plenário 
“Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Baião, sob a 
presidência do Vereador LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO e secretariado pelos Vereadores 
ELIVALDO BRAGA E EDIVALDO RAMOS, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal sendo constatadas 
as presenças de:

- CLODOALDO MENEZES DE MELO,

- EDIVALDO VIEIRA RAMOS,

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,

- FERNANDO FERNANDES DIAS,

- HUMBERTO SOUZA VIEIRA,

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,

- NAZARENO DA SILVA E SOUZA,

- RODRIGO RAMOS LOBO,

- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,

- MARINALDO DA SILVA,

- NEILA MARIA DA MERCÊS PEREIRA e

- KELLY BARBOSA DA COSTA,

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 
sessão anterior, que, depois de lida e discutida foi colocada em votação, sendo aprovada.

Pauta:
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A Prefeitura Municipal de Baião, respondeu ao ofício nº 137/2021, referente aos 
requerimentos verbais e formais dos Vereadores que foram expostos na sessão ordinária do 
dia 30/04/2021, visto que, os mesmos foram apreciados e poderão ser executados.
Moção de Apoio nº 001/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, ao Exmo. Sr. Rodrigo Otávio 
Soares Pacheco, Presidente do Senado Federal, que solicita à aprovação do Projeto de Lei nº 
2564/2020 que altera a Lei nº 7.498 de 25 de Junho de 1986 com a finalidade de Instituir o 
piso salarial do enfermeiro, técnico de enfermagem, auxiliar de enfermagem e parteira.
Parecer ao Projeto de Lei nº 001/2021 do Poder Legislativo, do Vereador Rodrigo Ramos 
Lobo. Que ‘altera o art. 77, da Lei nº 1.500/2013, que dispõe sobre a reestruturação do IPMB- 
Instituto de Previdência do Município de Baião e dá outras Providências’.
Parecer ao Projeto de Lei nº 002/2021 do Poder Legislativo, do Vereador Rodrigo Ramos 
Lobo. Que ‘Institui a exigência de Ficha Limpa para a nomeação nos cargos comissionados 
existentes nos órgãos dos Poderes Executivo e Legislativo Municipal, e dá outras 
Providências’.
Requerimento nº 011/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Senhor Prefeito apoio 
Técnico para elaboração dos Projetos para serem encaminhados ao Senador da República 
Zequinha Marinho (PSC), requer ao Exmº. Senador da República que seja liberado ao 
Município de Baião 5 km de asfalto para o bairro novo (Rua Norte América e Levindo Rocha, 
e Travessas); Requer também, que sejam liberados recursos para construção de 03 (três) 
pontes de concreto armado na PA 151, que liga o Distrito de Ituquara e demais localidades; 
Solicita também ao Senador da República Zequinha Marinho, a liberação de recurso para a 
recuperação da Vicinal da comunidade Açaizal Beira, que liga a comunidade ao Distrito de 
Ituquara, localizado no Município de Baião.
Requerimento nº 012/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Senador Zequinha 
Marinho (PSC), que seja concedido ao Município de Baião bens, equipamentos e aparelhos 
para o Hospital Municipal, como: um Tomógrafo, um aparelho de Ressonância Magnética, um 
aparelho de Raios-X, uma UTI móvel.
Requerimento nº 003/2021 do Vereador Nazareno Souza, solicitando ao Prefeito Municipal, a 
realização do Programa Prefeitura na Comunidade, com a execução de pequenos serviços na 
Comunidade de Maracanã, no próximo dia 20 de maio, com a presença de todas as secretárias 
de governo.
Requerimento nº 003/2021 do Vereador Nazareno Souza, solicitando ao Prefeito Municipal, a 
realização do Programa Prefeitura na Comunidade, com a execução de recuperação (operação 
tapa buraco) na Rua São Francisco, no Bairro São Francisco.
Requerimento nº 011/2021 do Vereador Clodoaldo de Melo, solicitando a administração 
municipal, que recupere de forma urgente o ramal que liga a Comunidade de Joana Peres à 
BR-422 (Transcametá), e que faça a manutenção de 30 postes de iluminação pública, com a 
colocação de luminária e promova a limpeza urbana.
Requerimento nº 012/2021 do Vereador Clodoaldo de Melo, solicitando a administração 
municipal, que recupere urgentemente 10 pontos de iluminação e a construção de um suporte 
para a caixa d’água (pé), para a Vila de Taperuçu.
Requerimento nº 013/2021 do Vereador Clodoaldo de Melo, solicitando a administração 
municipal, que recupere de forma urgente o ramal que liga a Comunidade de Boa Vista à BR-
422 (Transcametá), e que faça a manutenção de 10 pontos de iluminação, com a colocação de 
luminárias e promova a limpeza da vila.
Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Prefeito Municipal, a cópia 
do relatório da execução orçamentária- REO, referente ao 1° e 2° bimestre, e o relatório de 
gestão fiscal- RGF do 1° quadrimestre de 2021.

PARÁ 
MUNICÍPIO DE BAIÃO 



Requerimento Verbal do Vereador Marinaldo da Silva, solicitando ao Prefeito Municipal, a 
construção de um posto policial na localidade de São Bernardo.
Requerimento Verbal do Vereador Fernando Fernandes, solicitando ao Prefeito Municipal, a 
contratação de uma Fonoaudióloga para atender, assistir as crianças do nosso município, e 
também solicita a compra de equipamentos para as sessões de fisioterapia.
Requerimento Verbal do Vereador Elivaldo Braga, solicita da empresa Equatorial a 
eletrificação da Travessa Santa Ana que liga Levindo Rocha a Rua São Francisco.
Requerimento Verbal da Vereadora Kelly Barbosa, solicita ao Prefeito Municipal, a 
revitalização da Praça de São Joaquim de Ituquara.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o presidente colocou a palavra à disposição dos 
vereadores, que assim se manifestaram:

 

Vereador Edivaldo Ramos:

Saudou a todos. Agradeceu o diretor comercial do Banco Banpará o Sr. Jorge Antunes e toda sua 
equipe, pelo excelente tratamento que recebeu, pois foi atendido pelo requerimento feito no dia 23 
de Abril, que solicitava melhoria no sistema do Banco, o diretor se comprometeu dizendo que o 
Banco está fazendo um estudo, porque os custos são altos, mas que em breve estará sendo resolvido. 
Será colocado mais um novo sistema, porque o problema não é no Banco e sim no sistema das 
concessionárias que prestam serviços ao Banco, ou seja, quando um falhar terá outro ativo para 
suprir essa necessidade, evitando transtornos aos clientes, principalmente para as pessoas que se 
deslocam dos interiores. Parabenizou a Vereadora Marília pela oportunidade que teve de estar junto 
com a Deputada Elcione Barbalho, o Prefeito e o Governador, onde pediram melhorias para o nosso 
município de Baião. Disse que torce pelo sucesso e que o município seja atendido. Parabenizou o 
colega Humberto pela sua reivindicação junto ao Deputado Eduardo Costa, pelas emendas para o 
nosso município, e que o caminho é esse para resolvermos as situações que se encontra o nosso 
município. Ressaltou que estão aguardando a audiência dos 13 vereadores com o Governador, sendo 
importante para nossa cidade.    

Vereador Rodrigo Ramos:

Cumprimentou a todos. Fez das palavras do Vereador Edivaldo Ramos as suas. Parabenizou a 
Vereadora Marília pela atitude pela busca de melhorias para o nosso município, também agradeceu e 
parabenizou o Vereador Humberto. Falou que esse é o caminho, que possamos nos unir para e assim 
buscarmos melhorias para o nosso município. Fez a defesa de seus requerimentos, onde solicita 
apoio técnico ao Poder Executivo para que possamos encaminhar aos nossos lideres políticos os 
Projetos de Leis de melhorias para o nosso município, como de infraestrutura, no sentido de 
trazermos asfalto, pontes e outros. Pediu respostas dos demais requerimentos já enviados ao Poder 
Executivo. Falou do requerimento do Vereador Clodoaldo, relembrou e reforçou sobre a merenda e 
transporte escolar, sendo que já estamos no mês de maio e os kits de merenda ainda não estão sendo 
distribuídos para os alunos. Fez requerimentos verbais, e leu a justificativa da moção que trata do 
apoio ao Projeto de Lei 2.564/2020, contamos com o apoio dos nobres Senadores e Deputados para 
que aprovem esse Projeto de Lei, sendo de grande importância para os profissionais da saúde.
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Vereador Nazareno Souza:

Saudou a todos, em especial o público que assistem em redes sociais. Falou que hoje a sessão nos 
trás coisas boas, inclusive dos colegas que estiveram em Belém, junto do Governador, outros com 
Deputados, em um único objetivo, buscar melhorias para o nosso município, hoje temos um batalhão 
grande com parceria o Gestor Estadual e Municipal buscando por melhorias. Ressaltou que há 
embaraços sobre as certidões, mas tem maneiras de resolver essa problemática. Parabenizou à 
reunião da Vereadora Marília junto ao Governador e Prefeito através da Deputada Elcione Barbalho, 
acredita que grandes coisas foram tratadas e muitas delas, a partir de terça-feira estarão assinando 
alguns convênios como, da creche e da pavimentação da rua que dar acesso à nova escola de 2º grau, 
que estar para ser definida a data de sua inauguração ainda nesse mês de junho, sendo obras de 
grande importância para nossa cidade. Observamos que as coisas estão andando, graças a Deus, ao 
longo dos anos, quase sempre tivemos esses problemas de respostas de requerimentos nas gestões 
passadas, sendo uma atitude muito boa do atual Prefeito dando respostas padronizadas, para assim, 
prestarmos conta com as comunidades que nos cobram de serviços e nos solicitam a fazer os 
requerimentos. Fez a defesa de seus requerimentos, e falou sobre a Ação da Prefeitura na 
Comunidade, que será realizada no dia 20 na Comunidade de Maracanã, de suma importância para 
as pessoas. Essa ação pode se estender de acordos com os requerimentos solicitados dos caros 
colegas que vierem precisar, tínhamos essa ação na gestão do Sací, que era Ação de Governo, e hoje 
trocou o nome, sendo Prefeitura na Comunidade, que estará levando muitos benefícios para as 
comunidades, opinou que nos dias dessas ações é importante a Prefeitura estar presente, ou seja, 
com a presença do Prefeito dentro de suas limitações, a presença das secretárias. Falou que já 
fizeram requerimento para a Comunidade de São Francisco, e na terça-feira a secretaria de 
urbanismo e infraestrutura, já irá começar os trabalhos de tapas buracos na Rua São Francisco, para 
o percurso do Círio de Santo Antônio será no dia 1º de junho, haja vista que irá gerar polêmicas nas 
redes sociais, pelo fato de que serão serviços de tapas buracos, sendo que está rua estar na 
programação do asfalto do Programa do Governo Estadual, que o Prefeito já deve estar assinando 
esse convênio. Falou sobre o encaminhamento do Projeto do colega Rodrigo, é uma moção referente 
aos funcionários da saúde, sendo importante e viável. Parabenizou a articulação do Governo, que fez 
a reunião com a secretária de saúde e sua equipe, foi uma ótima reunião, todas nossas perguntas 
foram muito bem respondidas, sendo importante esse diálogo neste governo e que esse é o rumo 
certo. Justificou que a reunião que houve foi a convite, para entendermos como estava o momento 
da saúde no nosso município. Falou sobre a saúde, dos maus atendimentos pelos médicos clínicos, 
levou o episódio até a secretária que agiu com clareza nessa problemática para que isso não volte 
acontecer. Tivemos a visita no nosso município, de um Projeto de Implantação de uma Escola de 
Associação Militar, com a participação do exército brasileiro, sendo importante a Câmara saber com 
será esse procedimento, sendo um Projeto com parceria com o Governo Federal, onde Mocajuba e 
Baião foram agraciados para que tenham estrutura de todo o exército brasileiro no nosso município, 
que será bom e com isso trará mais segurança e fiscalização para o nossa cidade. Parabenizou a 
Secretaria de Agricultura e o Cartório Municipal da nossa Comarca, que fez um grande evento no 
dia 7 (sete), onde quase todos estavam presentes, para tratarmos da situação do INCRA, sobre a 
organização fundiária, sendo um passo importante para o nosso município.  

Vereador Marinaldo da Silva:

Cumprimento a todos. Parabenizou o coordenador da escola de São Bernardo Weliton da Costa, que 
se fazia presente. Falou que todos os requerimentos apresentados são muitos válidos. Fez 
requerimento verbal, sobre a segurança pública, sendo uma necessidade de construir um posto 
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policial no Segundo Distrito, que ao longo dos tempos, acontecem muita violência naquela região, 
como; roubos, mortes, estupros e outros. Por essa razão, solicito um Posto Policial na Vila de São 
Bernardo, na Associação de Bailique-Beira, sendo lá um ponto estratégico, entre Cametá e Tucuruí. 
Pediu que na audiência com o Governador, possamos tratar também sobre a segurança pública, 
frisando que este é o momento oportuno para tratarmos de assuntos especifico como este, assim 
como os outros assuntos: Saúde, Vicinais e asfalto. Falou ao Vereador Rodrigo Ramos, sobre o 
Senador Zequinha Marinho, que possamos no decorrer do tempo, fazer uma audiência com ele, que 
todos reunidos serão, mas fácil obterem êxito para o nosso Município. Falou que esteve no dia 04 
(quatro) de Maio, em Belém no Gabinete da Deputada Estadual Dilvanda Faro, na conversa que 
tivemos, ela garantiu emendas parlamentar para aquisição de uma ambulância para UBS “Tiazinha 
do Umarizal”, sendo que a mesma irá atender todas às comunidades no entorno. Ressaltou que estar 
fazendo como Vereador pequenas ações, mas de maneira concreta e importante para nossa Cidade. 
Disse que esteve presente na Comunidade de Pampelônia e na Comunidade de Umarizal, doando 
uma bola de Futebol de Campo, sendo que o esporte é de grande importância na vida das pessoas, 
assim valorizando o futebol local do nosso Município. Falou que no dia 13 (treze) de Maio, irá 
acontecer uma Ação do Vereador Marinaldo, um mutirão de Limpeza na Escola de São Bernardo e 
contamos com o apoio do Diretor Arlindo Lopes, o Coordenador Weliton da Costa, a Secretária 
escolar Ilza Maria e os demais funcionários, e também os empresários da Comunidade. Reconhece o 
esforço do colega Vereador Humberto em suas ações. Parabenizou a Vereadora Marilia que esteve 
até o Governador do Estado, e que possamos nos unir pra fazermos o melhor para o nosso Município.

Vereadora Kelly Barbosa:

Saudou a todos. Agradeceu a Deus pela vida e oportunidade, que diante dessas mortes causadas pela 
corvid-19 temos muito a agradecer pela proteção. Agradeceu a equipe Kelly Barbosa, que estão 
ativos, buscando conhecimentos e formas para ajudarmos as localidades e as famílias que estão 
passando por momentos difíceis, sabemos que a saúde, educação e segurança são de grande 
importância, mais a fome é triste. Através do Projeto Pará Solidário, conseguiu 50 (cinquenta) cestas 
básicas através de Emenda Parlamentar da Deputada Renilce Nicodemos, atingindo 170 famílias, 
contemplando em torno de 400 (quatrocentas) pessoas, fizemos cadastros e outras foram através de 
colaboradores e empresários fora de Baião. Agradeceu a todos que colaboraram, falou que está 
fazendo as visita nas localidades, devido às situações de calamidade pública e do processo 
licitatório. Disse que gostou da fala do Vereador Nazareno, sobre o asfalto e que realmente é 
complicado o vereador executar obras, sendo que o Município tem Prefeito e Secretários, mais 
frisou que quando entramos nessa causa é porque nos sensibilizamos com a população, e para ajudar 
a gestão, e que estamos aguardando o processo licitatório enquanto não é resolvido vamos fazendo o 
que dá pra ser feito. Falou que seu requerimento trata-se da iluminação pública do Bairro do Pillar, 
que está aguardando a licitação, mas tem coisa que é emergencial, se o prefeito e os secretários 
quiserem fiscalizar podem ir, se não dá pra fazer 100%, vamos fazer 30%, porque é uma segurança 
para as pessoas nos bairros. Deixou seu apelo ao executivo e pediu paciência as pessoas, não 
podemos tomar uma atitude que é responsabilidade do executivo, estamos para fiscalizar, cobrar e 
correr atrás, todos com seus conhecimentos. Falou a questão do seu Projeto, que está finalizando e 
pediu apoio dos colegas, sobre Prefeito nos Bairros, sendo de suma importância. Parabenizou o 
Vereador Nazareno que colocou também Prefeitura na Comunidade. Disse que na próxima sessão 
está pronto para ser analisado. Fez requerimento verbal, sobre a revitalização da Praça de São 
Joaquim do Ituquara. Finalizou sua fala Parabenizando o trabalho de todos.
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Vereador Humberto Vieira:

Cumprimentou a todos em especial ao Senhor Josivaldo. Parabenizou cada colega vereador pelo 
desempenho em suas atividades e graças a Deus a Câmara de Baião está sendo vista com outros 
olhos, estamos conseguindo resgatar o nome da Câmara de vereadores de Baião, sendo um motivo 
de orgulho muito grande e a população pode confiar que hoje realmente em Baião existe uma 
Câmara de Vereadores, que tem apenas um objetivo que é beneficiar a população baionense. Falou 
que esteve em audiência em Belém junto com o Prefeito e o Deputado Federal Eduardo Costa na 
FUNASA, foi um convite através do assessor do Deputado Federal e que foi bem atendido, o 
Deputado foi bem enfático na sua colocação, que vai e quer ajudar Baião, com os Projetos que tem 
na FUNASA, juntamente com o Superintendente da FUNASA o Sr. Naldo se colocou a disposição 
para liberar os Projetos. O Deputado conseguiu uma Emenda Parlamentar para aquisição de aparelho 
de Ultrassom para o Hospital Municipal, estivemos junto com o representante da Colônia de 
Pescadores Z-34 de Baião o Sr. Luiz, que foi levado também com o deputado federal e estadual, 
para olhar a parte dos pescadores ribeirinhos. Estávamos com o deputado estadual Gustavo Sefer, 
tentando conseguir uma Emenda Parlamentar para compra de 100 rabetas, em parceria com a 
Colônia de Pescadores. Falou também, que está conseguindo mais emendas parlamentares com o 
Deputado Federal para aquisição de rabetas, malhadeiras, tarrafas e outros tudo para beneficiar os 
nossos pescadores. Falou que foi na Secretária de Agricultura, indicado pelo deputado Gustavo 
Sefer, onde vai conseguir sementes de cacau, açaí para fazer a distribuição com os nossos pequenos 
agricultores, dando incentivo no campo. Disse que estiveram discutindo com o secretário de 
agricultura e deputados sobre a questão de escavação de tanques para pequenos agricultores na 
criação de alevinos, estamos fazendo o que podemos para contribuir com a administração. 
Conseguiu também com o Deputado materiais esportivo para a Secretária de esporte e Cultura, esse 
material está conosco, vamos marcar uma data para entregar. Falou que o Governador estará na 
cidade pela inauguração da escola de ensino médio, então opinou ser um momento oportuno para 
terem essa conversa com o mesmo, sendo um momento para o Governador verificar a situação 
calamitosa que se encontra o município e olhe com bons olhos para a nossa cidade. Parabenizou o 
prefeito pela atitude de buscar recursos para o município de Baião, ele tem sido incansável, vemos a 
boa vontade, mais infelizmente esbarra na má vontade do Governador em nos ajudar. Parabenizou 
também por terem sido comtemplados com 700 (setecentas) cestas básicas pelo termo de decreto de 
calamidade pública para auxiliar a população mais carente. Sobre o PL colocado pelo Vereador 
Rodrigo Ramos, parabenizou o mesmo por sua colocação, sendo que essa PL irá valorizar os 
profissionais da saúde, pediu apoio ao Senador. Falou da ação que fez na Rua Norte América e que 
no inicio foi criticado, mais está melhor no momento, não queremos fazer o trabalho do prefeito, 
mais sim contribuir com a gestão e a população. Fizemos outra ação no Angelim Lopes no Km 50 de 
limpeza com a participação da população. Fizemos uma ação de tampa buraco na Rua Bena Santana, 
ficou bom e resolveu o problema. Falou que no dia 15 de Maio, estarão em Araquembaua numa ação 
junto a Colônia de Pescadores Z-34, vamos levar benefícios para a população. Suspendemos a 
aprovação do parcelamento do IPMB, mais continua sendo descontado. Parabenizou todos os 
colegas pelos trabalhos feitos. Deixou seu apelo e pedia à população que tenha um pouco de 
paciência, que tudo vai da certo.

Vereador Fernando Fernandes: 

Saudou a todos, parabenizou o público presente e os que assistem à sessão ao vivo. Na oportunidade 
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parabenizou o Dr. João da Secretaria de Planejamentos da Prefeitura Municipal de Baião pelo 
belíssimo trabalho que tem desenvolvido com sua equipe a frente dessa Secretaria. Parabenizou 
também o esforço dos seus colegas vereadores em seus trabalhos e ações que muito tem contribuído 
com o Município. Hoje vemos o resgate da identidade da Câmara Municipal de Baião, sendo 
importante para nossa cidade. Em seu requerimento verbal solicitou uma fonoaudióloga para atender 
as crianças com essa necessidade que muitas famílias não têm condições de pagar uma consulta com 
esse profissional. Sabemos da dificuldade que o município se encontra, mais acredito que com 
organização teremos condições de contratar um profissional nessa área. Em sua visita a sala de 
fisioterapia, observou a falta de alguns equipamentos e a falta de manutenção em outros, onde os 
mesmo são de suma importância para realização dos trabalhos pelos profissionais desse setor. Pediu 
que secretaria olhasse com carinho aquele setor, pois o valor desses equipamentos gira em torno de 
R$ 7.000,00 (sete mil) reais, valor esse que pode evitar possíveis dificuldades do profissional 
exercer sua função. Falou sobre o asfalto da cidade, os que já foram realizados e que ainda não 
foram finalizados, pois se observa a falta de sinalização, faixas e outros. Diante de tal situação pediu 
que juntos pudessem verificar essa situação para responder os questionamentos que a população tem 
feito. Finalizou sua fala agradecendo a oportunidade.

Vereador Elivaldo Braga:

Cumprimentou a todos, parabenizou aos nobres vereadores pelas grandes lutas, disposição e 
incentivo que os mesmo enfrentam na busca de melhorias com os Deputados Federal e Estadual, 
para trazer investimentos para o nosso Município, juntamente com o governo Municipal, que tem 
demostrado muita boa vontade em querer fazer uma Baião melhor. Ressaltou que todos estão se 
empenhado em fazer o melhor mesmo em tempo de pandemia, já conseguiram contato com o 
Governador e Deputados para uma possível articulação com o objetivo de buscar Emendas para as 
melhorias da nossa cidade. Solidarizou-se com o Vereador Marinaldo que tem sofrido com a questão 
do posto de policial que realmente se faz necessário para aquela região e a viabilização de efetivo 
policial de forma mais presencial, para conter a violência. Parabenizou também a iniciativa do 
Vereador Rodrigo Ramos em manter contato com o Senador Zequinha Marinho e a questão da 
moção e a valorização dos profissionais da saúde, sendo de grande importância para a categoria. 
Parabenizou a publicação do Vereador Dinho Ramos, sobre o atendimento da agência do Banpará. 
Também do Projeto da Prefeitura na Comunidade do vereador Nazareno vendo como atitude 
positiva para somar com nossa cidade. Ressaltou que não é muito de usar redes sociais, mais acha 
importante essa atitude dos colegas vereadores, sendo interessante compartilhar com o município. 
Falou sobre a colocação do líder do governo, referente às respostas desses requerimentos, sendo um 
avanço, mas ainda está esperando a resposta dos meus sobre a questão dos Poços das comunidades 
Rua do Fogo, Santa Maria, e Açaizal Ilha, a reforma da UBS de Chico Mendes, chamamos a atenção 
da Secretária da Saúde e do governo Municipal para que olhe com carinho essas comunidades que 
tanto precisam sobre reparos das luminárias do Bairro São Francisco. Falou que se sente 
envergonhado com a situação critica que o bairro se encontra, pois as “ações de tapa buraco” não 
resolvem mais o problema então pediu um pouco de paciência para as pessoas que moram nesses 
bairros, pois o legislativo está correndo atrás de recursos para o Município juntamente com o 
prefeito. Solicitou também resposta sobre o poço do bairro Jerusalém, que se encontra em situação 
grave por falta de saneamento básico. Disponibilizou-se a ajudar de forma positiva as pessoas e 
comunidades. Estamos aguardando resposta sobre cedência do antigo prédio da Escola de Anilzinho 
para a sede da Associação de Quilombola daquela região. O vereador Nazareno colocou que de 
acordo com as respostas colocadas, é que se faça um oficio através da Associação, junto com seu 
requerimento ficando mais viável a realização dessa situação. Fez requerimento verbal sobre a 
empresa Equatorial responsável pela eletrificação das ruas, como o caso da travessa Santa Ana, que 

PARÁ 
MUNICÍPIO DE BAIÃO 



seja enviado esse requerimento para que seja resolvido esse problema. Agradeceu a Deus o empenho 
dos colegas vereadores e do Prefeito dizendo que juntos vamos avançar e colocar o Progresso e 
desenvolvimento nosso Município.

Vereadora Marília Ramos:

Saudou a todos os presentes e os que acompanham pelas redes sociais. Iniciou a sua explanação 
falando da sua ida a Belém e da audiência que teve com a Deputada Elcione Barbalho que foi muito 
gratificante, pois não estava agendada e nem havia sido programado a ida com o Governador, mas 
que diante da conversa e das suas colocações ela a encaminhou até o Governado do Estado Helder 
Barbalho. Disse que se impressionou com a pessoa atenciosa que os recebeu e principalmente com 
as situações colocadas. Ele colocou que não vai mais liberar nada para Mocajuba enquanto não 
resolver os problemas de Baião, foi sua palavra. Disse que vai se empenhar nessa situação colocada 
por nós assim como asfalto, a reforma da Clinica, que inclusive pediu regularização dos documentos 
para ser distribuídos os recursos para o Município incluindo a questão do Raio-X, Ultrassom e 
vicinais. O governador se comprometeu em ajudar o Município a sair dessa situação. Ele pediu que 
fizéssemos ofícios, que coloquem as prioridades, juntamente com os documentos, para assim 
encaminhar e possivelmente recebermos os recursos. A Deputada Elcione se disponibilizou a ajudar, 
colaborar no que for preciso. Falamos também sobre a Estrada do Breu, sendo uma grande conquista 
e trazendo beneficio a pequenos agricultores que residem à beira dessa estrada facilitando o trafego 
dos produtos a cidade. Aonde essa estrada de Baião ao Breu vem abrangendo muitas comunidades 
nesse percurso e muitas famílias serão beneficiadas. Finalizou sua fala, dizendo da sua felicidade de 
ter ido a uma audiência e ter conseguido chegar até o Governado do Estado.

Vereador Neila Pereira:

Saudou a todos os presentes e os que estão acompanhando a sessão pelas redes sociais e na 
oportunidade parabenizou todas as mães do Município em especial as colegas Kelly, Marilia e Dona 
Ecí, onde a mesma iria homenageá-las na sexta-feira passada, mais como não teve sessão deixou 
para esta a homenagem. Falou do empenho de todos, do prefeito para trazer melhorias para o nosso 
Município. Disse que estamos no caminho certo, que hoje a população pode ver o empenho dos 
colegas vereadores em busca por melhorias. A mesma finaliza sua fala que com união e ajudando o 
Gestor Municipal, chegaremos longe, e dessa forma a Gestão dará certo.

Vereador Clodoaldo Melo:

Cumprimentou a todos, em especial o Secretário de Planejamento Dr. Joao. Falou serem 
satisfatórios as falas, atividades e o empenho de cada um, com um só pensamento por um “Baião 
Melhor”. Defendeu seus requerimentos, sobre melhorias nas vicinais, pontos de iluminação e 
limpeza das ruas, haja vista que o município enfrenta grandes dificuldades de situação financeiras, 
mais não podemos deixar as coisas ficarem pior, se podermos ir ajustando, arrumando, organizando, 
com união entre executivo, legislativo e população, tudo fluirá, sendo um marco importante no 
avanço para as comunidades e Município. Justificou a questão das vicinais como Joana Peres e 
Ramal da Balsa, que fique esse alerta, quando forem fazer os trabalhos nesses locais, que se faça 
bem feito com responsabilidade e compromisso. Falou que a comunidade de Taperuçu está 
precisando de limpeza, iluminação e a construção de um Pé de Caixa D’agua. Frisou que este Pé de 
caixa d’agua seja de concreto, para evitar que se desgaste com o tempo, evitando desperdiço de 
dinheiro, que é de suma importância para as comunidades. Solidarizou-se com cada requerimento de 
seus colegas. Parabenizou todos os colegas que estivera com seus deputados, correndo atrás de 
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emendas e recursos para o nosso município. Ressaltou, precisamos dessa conversa com o 
governador, para que ele possa definir e para que esteja compromissado com o Município de Baião, 
que não fique só na fala, que venha executar as coisas para nossa população. Falou ao Vereador 
Rodrigo Ramos a importância de termos uma audiência com o Senador Zequinha Marinho e ao 
Vereador Dinho Ramos, deu os parabéns por ter estado diretamente como diretor do Banpará. 
Parabenizou na pessoa do professor João a vinda do Presidente do INCRA lá de Marabá, a Tabeliã 
do Cartório pelo evento que teve, sendo de grande importância, pois irá trazer grandes benefícios a 
nossa população, dando apoio na agricultura e na questão das casas populares para que possam está 
legalizado. O Vereador Elivaldo Braga completou dizendo da importância do INCRA no Município, 
deixando em nós grandes esperança, porque sabemos das dificuldades do nosso Município, que não 
temos poder de investimentos próprios, mais precisamos potencializar cada vez mais a agricultura, 
precisamos buscar linha de credito através do INCRA para fomentar a nossa agricultura e 
consequentemente a economia de subsistência da nossa população. Disse que ficou muito 
entusiasmado por ter grandes previsões de avanços, e que será só uma questão de tempo para 
avançarmos. O Vereador Clodoaldo disse que é este o caminho para o crescimento do Município. 
Agradeceu ao Prefeito que assinou essa parceria com o INCRA e que brevemente estaremos 
prosperando dias melhores. Falou dos Projetos que estão tramitando no Senado Federal, relacionado 
aos profissionais da Saúde, torcemos que eles se sensibilizem com a situação dos servidores da 
saúde que ganham tão pouco, mais que tanto trabalha na área de risco, dando uma melhor saúde para 
as pessoas. Falou sobre comentários em redes sociais em relação ações realizados pelos vereadores, 
algumas direcionadas a ele e ao vereador Humberto, aonde o cidadão disse tem vereador querendo 
ser Prefeito, mais não é por ai, opinou que está para somar forças, ajudar a gestão Legislativa e o 
Executivo, sabemos que o nosso papel é fiscalizar, cobrar, legislar, não tem ninguém querendo ser 
prefeito, estamos para somar e contribuir. Já fizemos outras ações dessa forma junto como prefeito e 
todos colaborando. O vereador Humberto completou que são pessoas que só sabem criticar, que 
torcem para que tudo de errado e que estão acostumados com aquela velha politica, quando verem a 
coisa mudar começam a criticar, aonde deveriam apoiar e colaborar. O vereador Clodoaldo finalizou 
dizendo que são pessoas que querem fazer, mais não tem atitude, com isso ficam criticando e 
torcendo para que as coisas não aconteçam.

 

TEMPO DAS LIDERANÇAS

Vereador Nazareno de Souza- Líder do Governo

No uso do seu tempo de liderança, falou da importância desse ato, ou seja, do debate em sessão e o 
acompanhamento das comunidades através das redes sociais. Parabenizou o trabalho de todos, 
muitos deles gerando até polêmica, mais que isso não sirva como desânimo, sendo uma situação de 
critica a todos nos vereadores. Falou da importância de postar sim essas Ações para debatermos com 
os nossos principais adversários, pois só fala do vereador da maneira que foi falada aquele que tem 
algum problema com o vereador. Falou que estiveram na estrada que liga Maracanã Ituquara. 
Ressaltou que no primeiro dia de trabalho com as máquinas deu uma chuva, nesse momento ouviu 
essas criticas, mas isso não fez pararmos os serviços, deixou claro que o Prefeito entende que é de 
responsabilidade do Executivo esse trabalho, mais hoje estamos para somar, e que nenhum do 
governo vai entrar em confronto com quem queira ajudar, lembrou ainda que essa parceria não foi 
destacada no governo passado, mais que esse trabalho já foi feito antes aqui no município. Frisou 
que o diálogo é importante entre os Poderes, tanto que hoje temos atitudes que demostram isso, tanto 
da parte do Prefeito, Vereadores e Secretarias. Parabenizou a equipe do Governo pelo empenho na 
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busca por recursos, e também os vereadores, principalmente aqueles que se deslocam de suas 
residências enfrentando até mesmo esse vírus invisível, é importante o apoio entre nós para 
obtermos crescimento no nosso Município. Falou da Ação do dia 20 de Maio, está liberada para 
acontecer, e os demais podem estar fazendo também o Prefeito vai apoiar.

Vereador Marinaldo da Silva- Líder do PDT

No uso da palavra, parabenizou o seu colega Aldair do cartório, pela sua preocupação e interesse, 
em que o Poder Executivo e Legislativo participasse da reunião com o superintendente do INCRA 
de Marabá, sendo importante para o nosso Município, aonde vai regularizar a questão fundiária do 
Município, mais só isso não basta, é preciso regularizar os pequenos e médios produtores. 
Precisamos nos organizar para recebermos projetos, essa é a forma correta. Falou sobre o ramal da 
Varginha na BR – 422, somos muitos cobrados, principalmente nós 04 (quatro), que residimos lá. 
Parabenizou o vereador Clodoaldo pela iniciativa da ação emergencial naquele trecho, temos que 
nos unir para fazer esses reparos, porque só um não dá conta, a união faz a força. Disponibilizou-se a 
colaborar da melhor forma.

Vereador Rodrigo Ramos - Líder do PSC

No uso do seu tempo de liderança, falou que entrou em contato com o Senador Zequinha Marinho, 
aonde irão verificar uma data para virem e dialogar com todos os vereadores aqui no Município de 
Baião, sendo melhor aqui na cidade pelo custo que será só de uma pessoa. Agradeceu ao vereador 
Nazareno e a Vareadora Marília pelo apoio nos dois projetos indicativo e pediu apoio aos demais 
vereadores na aprovação desses projetos. Falou sobre o asfalto, que esteve com o prefeito, o mesmo 
mostrou várias tentativas de diálogo com o empreiteiro sobre o asfalto da Avenida Antônio Baião, 
onde ficou confirmado que estariam na cidade para concluir o serviço essa semana, mais não 
trouxeram, deixando assim o prefeito obrigado a entrar com as medidas protetivas do município, terá 
que judicializar a empresa, para assim darmos continuidade, sendo triste porque vamos ter que 
esperar mais um tempo, para que a empresa possa ressarcir os valores pagos a eles pela gestão 
passada. Falou sobre a iluminação pública, que a vereadora Kelly mencionou, realmente ainda 
estamos com alguns pontos críticos, mas esteve com o Secretário de Finanças o Marcos, e ele 
colocou que a situação já está sendo resolvida, estão fazendo um levantamento para passarem a 
Rede Celpa, para que eles possam aumentar a receita e diminuir a despesa da iluminação pública. 
Agradeceu ao Vereador Dinho Ramos, pela atitude de ter ido ao diretor do Banpará, é realmente o 
problema é na Agência de Baião, torce para que essa problemática seja solucionada.

 

Votações e deferimentos:

          - Moção de Apoio nº 001/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, ao Exmo. Sr. Rodrigo Otávio 
Soares Pacheco, Presidente do Senado Federal, solicita à aprovação do Projeto de Lei nº 2564/2020 
que altera a Lei nº 7.498 de 25 de Junho de 1986 com a finalidade de Instituir o piso salarial do 
enfermeiro, técnico de enfermagem, auxiliar de enfermagem e parteira. Aprovado.

- Parecer ao Projeto de Lei nº 001/2021 do Poder Legislativo, do Vereador Rodrigo Ramos Lobo. 
Que ‘altera o art. 77, da Lei nº 1.500/2013, que dispõe sobre a reestruturação do IPMB- Instituto de 
Previdência do Município de Baião e dá outras Providências’. Aprovado.

- Parecer ao Projeto de Lei nº 002/2021 do Poder Legislativo, do Vereador Rodrigo Ramos Lobo. 
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Que ‘ Institui a exigência de Ficha Limpa para a nomeação nos cargos comissionados existentes nos 
órgãos dos Poderes Executivo e Legislativo Municipal, e da outras Providências’. Aprovado.

- Requerimento nº 011/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Senhor Prefeito apoio 
Técnico para elaboração dos Projetos para serem encaminhados ao Senador da República Zequinha 
Marinho (PSC), requer ao Ex.º. Senador da República que seja liberado ao Município de Baião 5 km 
de asfalto para o bairro novo (Rua Norte América e Levindo Rocha, e Travessas); Requer também, 
que seja liberado recurso para construção de 03 (três) pontes de concreto armado da PA 151, que 
liga o Distrito de Ituquara e demais localidades; Solicita também ao Senador da República Zequinha 
Marinho, a liberação de recurso para a recuperação da Vicinal da comunidade Açaizal Beira, que 
liga a comunidade ao Distrito de Ituquara, localizado no Município de Baião. Aprovado.

Requerimento nº 012/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Senador Zequinha Marinho 
(PSC), que seja concedido ao Município de Baião Bens, equipamentos e aparelhos para o Hospital 
Municipal, como: um Tomógrafo, um aparelho de Ressonância Magnética, um aparelho de Raios-X, 
uma UTI móvel. Aprovado.

Requerimento nº 003/2021 do Vereador Nazareno Souza, solicitando ao Prefeito Municipal, a 
realização do Programa Prefeitura na Comunidade, com a execução de pequenos serviços na 
Comunidade de Maracanã, no próximo dia 20 de maio, com a presença de todas as secretárias de 
governo. Aprovado.

Requerimento nº 003/2021 do Vereador Nazareno Souza, solicitando ao Prefeito Municipal, a 
realização do Programa Prefeitura na Comunidade, com a execução de recuperação (operação tapa 
buraco) na Rua São Francisco, no Bairro São Francisco. Aprovado.

Requerimento nº 011/2021 do Vereador Clodoaldo de Melo, solicitando a administração municipal, 
que recupere de forma urgente o ramal que liga a Comunidade de Joana Peres à BR-422 
(Transcametá), e que faça a manutenção de 30 postes de iluminação pública, com a colocação da 
competente luminária e promova a limpeza urbana. Aprovado.

Requerimento nº 012/2021 do Vereador Clodoaldo de Melo, solicitando a administração municipal, 
que recupere urgentemente 10 pontos de iluminação e a construção de um suporte para a caixa 
d’água (pé), para a Vila de Taperuçu. Aprovado.

Requerimento nº 013/2021 do Vereador Clodoaldo de Melo, solicitando a administração municipal, 
que recupere de forma urgente o ramal que liga a Comunidade de Boa Vista à BR-422 
(Transcametá), e que faça a manutenção de 10 pontos de iluminação, com a colocação da 
competente luminária e promova a limpeza da vila. Aprovado.

Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Prefeito Municipal, a cópia do 
relatório da execução orçamentária- REO, referente ao 1° e 2° bimestre, e o relatório de gestão 
fiscal- RGF do 1° quadrimestre de 2021. Aprovado.

Requerimento Verbal do Vereador Marinaldo da Silva, solicitando ao Prefeito Municipal, a 
construção de um posto policial na localidade de São Bernardo. Aprovado.

Requerimento Verbal do Vereador Fernando Fernandes, solicitando ao Prefeito Municipal, a 
contratação de uma Fonoaudióloga para atender, assistir as crianças do nosso município, e também 
solicita a compra de equipamentos para as sessões de fisioterapia. Aprovado.

PARÁ 
MUNICÍPIO DE BAIÃO 



Requerimento Verbal do Vereador Elivaldo Braga, solicita da empresa equatorial a eletrificação da 
Travessa Santa Ana que liga Levindo Rocha a Rua São Francisco. Aprovado.

Requerimento Verbal da Vereadora Kelly Barbosa, solicita ao Prefeito Municipal, a revitalização da 
Praça de São Joaquim de Ituquara. Aprovado.

Encerramento:

Não havendo mais manifestações ou debates, o presidente deu por encerrada a presente sessão, 
pedindo ao Primeiro Secretário que lavrasse a competente ata, cujo encerramento ocorreu às doze 
horas e quinze minutos.

Baião-PA, em 14 de Maio de 2021.

A autenticidade desse documento pode ser verificada através do QRcode ao lado ou 
pelo endereço https://kitpublico.com.br/validar/documento/ata1/8b8b6644-4e92-11eb-
8f05-8f48b8c6b63f/d33c31ea-381e-11ec-8ad0-cced4282c34f 
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